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Transport- og Bygningsudvalget har i brev af 9. marts 2016 stillet mig følgende 

spørgsmål (TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Karsten Hønge (SF). 

Spørgsmål nr. 376: 

Vil ministeren kommentere Vejdirektoratets undersøgelse, om at flere føler sig 

støjplaget langs motorvejene, jf. artiklen ”Farlig støj plager flere end ventet” på 

DR.dk den 7. marts 2016, og i den forbindelse redegøre for, om det er forsvar-

ligt, at der endnu ikke er kommet en støjskærm i Bramdrupdam, hvor en del 

borgere bor få hundrede meter fra motorvejen, samt om det ikke giver anled-

ning til at sætte arbejdet med en støjskærm i gang med det samme? 

Svar: 

Vejstøj er et væsentligt samfundsproblem, der desværre påvirker mange men-

nesker langs vores veje. Jeg har meget stor forståelse for de mennesker, der bor 

i nærheden af en permanent støjkilde som eksempelvis en motorveje. 

Jeg var selv i Bramdrupdam i sommer, hvor jeg havde muligheden for at lytte 

til trafikstøjen, og der er ingen tvivl om, at Bramdrupdam er et meget støjplaget 

område. 

Vejdirektoratets undersøgelse viser, at netop støj fra motorveje opleves meget 

generende, og derfor skal vi også gøre, hvad vi kan for at reducere støjen langs 

vores veje. 

For partierne bag Aftale om en grøn transportpolitik (V, S, DF, LA, RV, SF, K) 

er vejstøj noget, der tages alvorligt, og i 2009 afsatte forligskredsen cirka 400 

mio. kr. til støjbekæmpelse langs statsveje og jernbaner. Denne pulje er fuldt 

udmøntet. 

Jeg kan dog konstatere, at der under den tidligere regering, herunder da SF 

havde transportministerposten, ikke blev afsat penge til en støjskærm ved 

Bramdrupdam. 

Derfor er også jeg glad for, at vi på mødet i den grønne forligskreds den 3. fe-

bruar 2016 blev enige om at afsætte midler til en ny pulje til bekæmpelse af støj 
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langs statens veje, når der igen er mulighed for at disponere midler til projekter 

i regi af Infrastrukturfonden. I den forbindelse vil vi i forligskredsen få mulig-

hed for at drøfte de konkrete projekter, herunder etablering af støjskærm ved 

Bramdrupdam.  

Med venlig hilsen 

Hans Chr. Schmidt 


	Spørgsmål nr. 376:
	Svar:

